返國報告 (類別:採訪)

青年日報社執行「蘭卡威航展」採訪案 返國報告

服務機關:青年日報社

姓名職稱:上尉新聞官鄭豪、編譯副主任王光磊

派赴國家:馬來西亞

出國期間:民國106年3月19日至3月25日

摘要

青年日報社執行「蘭卡威航展」出訪新聞報導,派遣新聞官鄭豪上尉及編譯組副主任王光磊隨行採訪,核定出國時間自民國 106 年 3 月 19 日起、至 106 年 3 月 25 日返國。兩年一度的蘭卡威國際海事航空展(LIMA 17)有來自 38 國家的 550 家公司共襄盛舉。位於馬來西亞西北部的蘭卡威島,周邊的美麗海域不但能停泊多艘船隻,其空域又遠離主要航線,可讓各家表演隊好手盡情發揮,讓蘭卡威航展成為世界上少數同時擁有明媚風光,又兼具海事與航空兩大方向的國際大型軍事展覽,透過記者實地採訪,提供多元報導及軍事交流,以強化本報專業地位,提升報社能見度。

以下分就目的、過程(活動執行概況)、檢討與建議等項目,提出報告。

目次

壹、	、目的	4
貳、	、過程(活動執行概況)	4
_	-、計畫階段	4
Ξ	二、前置作業	4
Ξ	E、執行成效······	5
參、	、心得與建議	5
肆、	、附件(新聞見報版面)····································	8

青年日報執行「蘭卡威航展」採訪案返國報告

壹、目的:

為強化本報軍事專業報導,拓展讀者視野,編組採訪團隊,採訪兩年一次 的蘭卡威航展,擴大報導美國、俄國、韓國與東協國家軍事動態與先進武器。

貳、過程(執行概況):

一、計畫階段:

本報依據年度出國預算-蘭卡威航展項下編列,完成出國計畫,要點如次:

- 1、採訪地點:馬來西亞蘭卡威。
- 2、採訪日期:106年3月19日起,至3月25日返國。
- 3、旅費包含機票、日支生活費及保險費共計新臺幣7萬4000元整。

二、前置作業:

(一)報名作業及辦理簽證文件:

職先期向蘭卡威航展完成「媒體日採訪」報名作業,並製作國際名片以利申請採訪許可。

(二)擬定專案編採計劃:

依據蘭卡威航展公布每日展演內容,及各策展公司行前說明會提供資料, 完成採訪及稿單規劃,報導國際飛行特技、各國軍事交流,以及媒體接待 及文宣策畫等方向。另依現場網路通訊狀況,發布即時圖文,擴大政策宣 傳能量。

三、執行概況及成效:

(一)自蘭卡威航展媒體日前一日開始,本報詳實報導,分別在報紙頭版及五版呈現,總計有 18 則深入報導、35 張精彩圖片,並完成 5 個全版報導,日日均有新聞見報,以多元面向忠實紀錄蘭卡威航展。

類型 版別	文字報導(則)	新聞圖片(張)
頭版	2	7
五版新聞	12	28
特稿(觀察)	4	

(二)另透過臉書平台「青年日報粉絲團」發布28則即時新聞、3部系列短片,短短 六天獲得網友熱烈回響,經按讚或分享,擁有極高觸及率,尤其影片更高達近 2萬人次點閱,有效提升本報能見度,與國際軍聞接軌。

肆、心得與建議:

一、透過軍事視角 呈現不同面向:

在蘭卡威航展的系列活動中,諸多空軍表演隊伍為現場觀眾帶來精彩的衝場表演,這些演出整合了娛樂與戰技,充分展現地勤與空勤的默契搭配與純熟技術。本報特派記者隨行採訪,站上新聞第一現場,全程參與蘭卡威航展,並透過文字與照片,報導各國隊伍軍事文化及特色。

此外,此行也充分展現本報軍事專業的能量,從開幕表演戰技分析,到各個國家的軍事文化,甚至於馬國軍事維安與文宣等,透過每篇圖文並茂的報導均有深入著墨,尤其本報透過不同視角,分別在網路與紙本呈現,除了提供讀者更全面的資訊外;也讓其他媒體、公部門,了解本報軍事專業上的努力成果,亦是另一種行銷國軍的方法。

二、強化文宣能量 累積採訪經驗:

本報各個版面都有其不可或缺性,每次的採訪經驗更是記者累積實力的絕 佳機會,身為國防部的重要文宣工作者,透過軍事迷普遍關注的蘭卡威航 展,實是絕佳的機會,讓更多人新聞議題中,「看到」青年日報。

另外,由於國外採訪機會難能可貴,除了軍事採訪經驗,亦可與他國媒體 進行交流,從中學習各大國外媒體針對議題的選擇與操作,進而加深記者本 身的素養,同時累積人脈,對於未來文宣工作助益甚大。

再者,本報記者長年深耕軍事議題,在此次出訪上,也能與同業分享,增 廣彼此見聞,此外,也累積政治、外交、國際等採訪面向,以利未來面對新 聞的判斷上,有更開闊的視野。

三、建立國外資訊 強化資料庫完整:

近年來,本報除了紙本外,也持續強化網頁與臉書經營,面對無遠弗屆的網路訊息,本報也持續強化記者產製的能力。未來持續在國內發掘新的議題,透過新的設備與觀念,提升本報專業形象,同時也積極向外發展,協助記者執行國外的採訪任務,不管是美方的軍事演習、層峰的出訪,抑或是各

大航展等,每年度編列預算,爭取記者能親赴現場,透過豐富多元的文字與圖片,不僅在紙本、網路上廣大運用,也於本報刊物勝利之光,特別製作系列專題,讓新聞議題更為延伸與深入,不管是文字與圖片的資料庫建置上,也更為完備,藉由多元且廣度的報導,爭取更多粉絲與讀者的支持,成為單位永續發展的珍貴資產。

四、出國經費預算編列不足:

根據 105 年度編列今年出國預算,是以 6 天的期程進行推估,包括 2 人機 票與日支生活費等項目,共編列 7 萬餘元,然則此行蘭卡威航展,在機票費 用與日支生活費就已超支原本匡列預算,儘管後來因調整交通及住宿品質, 以致有足夠費用支應,然從此次採訪過程看來,赴外採訪效益大,實屬必要, 建議未來能有充足經費,支應年度國外重要軍聞採訪,以帶給讀者更精采的 軍事報導,並強化本報採訪能量。 伍、附錄:以下僅摘錄重要頭版、版面。



第 8 頁,共 12 頁



馬米西亞蒙巴馬勒的人MS 授下來的旅行者與新田多樂 海鄉 海州地區軍人Joseph 東人地本省東,天後陳越會 唯性也後海線原行者與原文 前海子成份是 心思失妙德贵 場上空。接下來明是自羈 婚婚間,先此地主大馬空軍 Su— 海鲜在上超微年级航景消遣行確

中午的飛行表淚光拍班王 率,的強大之遼。 由本超級大泉點一個羅斯青土隊 馬末西亞潔出馬軌的 ASSO 接下來的飛行表演則由多國 離補。違規場觀察大問題序。

重生的例子。其下似出乎許多人 互料之外。依据参宾本次蘭卡城 机回绕行表底, 其至潜在表现的 在實際終上發煙器。讓第四的館 製化身天空的講師。在龍天中書 下半期線は



◆ 南韓潔鷹表演除換裝 T-508 後百度在費卡威 航展表演。就在天空作業下展現優異飛行聯繫 (松青王光森陽)

放风耳形化用电视仪用。 有交更保行政重要的事。在始 地。 以通知即序码件、数四线百兆四、人程见从木口之之中中口下 时间的模模作列中,如何安全 活動中,空中的各項有局框充 通达需要更重清除的变式器。随 演,遇而弃犯解家,他们探家

00



の位大名の東音楽の様々 で美華・城北川神楽県小型 美観台湾の時・位づく

責任副總導報/張原宣 编輯/長亭芳





◆ 換裝機動性侵害的 Su-30SM 後・「像 期期勇士」更能表演出各種真難度單模或多 (記者王允嘉備)

本部間令成就展・成為「俄羅斯勇士」 接限 Su-30SM 後的随時根据處在全角

責任副總備報/許哲框 開轄/羅伊庭

期名全球的做限「做職斯爵士」 飛行特技小組・自去年底換架新戦 機一 Su-30SM 後・選擇間十成長 展作為其國際和展音秀・也成為語 多飛行表演開隊中・最受外界瞩目

的降低。 「依証斯勇士」列依國另一支極 上,採用 50-27 瓶模 (2 架雙旅燈

供资斯英士。一直是营令世界上。 少散使用中大型取門機的飛行特技

後、「俄羅斯勇士」去年下中年間 始換裝新發機、其採用的是 Su-30 家族的最新版取機一Su-NSM; 自盛名的集行特技小组「相系」。 Sa—WAM是由识别重新印度的 Sa— 、《《福斯秀士》是印刷印刷相用 MAM通常的 Sa—22的 都成立於 1991 年,在「由高」使用 MAMSI 與馬來西亞的 Sa—24000M 表读行程,本因數十成制度是《 行操控更加程定》解 NAG—25 数据的同時,「根據斯素」爲基礎、將數樣上的西方裝量主部。但羅斯素士,換裝被百度無如的新 · 澳人布得大种過數。 換裝成款製產品、並且安裝部分更

+ 86 Su-MAKI/MKM

時間原出 4 架 Su-MSM 出場表演。 统据在2016年開始接收 Su-205M 另一架作店预编模使用。

在整個機能取得 8 知 Su- XISM 後 网络笔音道· 教育們反而因為 Su-MSM 遠復於 So-27 的機動性能、機 行換性更加穩定、編除也更加緊密



§FREMM巡防艦



最高軌道的27億、艦員的200人;其一

採灰南橋印、即顧鄭各安裝一門36快 表大門音單區次展出其自製的 股外、兒陰衛等犯污定保障與產業系分 PREMM 這時報「確定等兵勢」(ITS 司 ML~2 反稱典學,以及一架 SH~90 Catabinator、F903)前來學加關卡城朝、反潛直升機(NH~90 直升機的框載版

· 新是法國 DCNS 的產品

記者王光甚/探訪報等

多国機艦則官員機接參與戰十級國際與事航空隊。不 退在熱能非凡的軟鋼背後,馬來西亞溫2年實際上與臨

原作的の 作展不足限境・無法流程の 利 利 利 利 利 利 利 利 に成大度可求(由於納質報送導政経済地民共級を、進四期 着了部防衛算支出、3017年大馬側防海球池2016年 報達398、円点 GDP 的1.58、得至300年的水準 周の摂到納契・程度大馬多年東田駅的新一代販長、 中連機、報門直升機則商上尾環機建等計畫。都近臨前 中海機、報門直升機則商上尾環機建等計畫。都近臨前

質用線構通 · 用邊與域的與事安全 · 對抗與從明水上反 思 · 維護海洋經濟明資源權刊 · 乃至於在南海則愈來

金额的此來、那面更更多概能以伊衛兩個 然而大馬 2015 年級物的"15至 8,與軍總 本希望透達減少輕耗級別權額,與新途執向 軍戰力,但現在受到預算能制。雖然更難後成 然而大馬 2015 年初市的"15至 5,海軍地軍計畫、原 本希望透達減少艦戰級的權助,減稅接勤負擔、強化海 軍戰力、但現在位別附該副補、歐然更難達成。

多元行銷 拉近觀衆距離

SHOWN/WORK

是宣傳·辦侍·亦成是文宣刊 物·根據鄉營深刻感受到主辦 多元行前、単語接待及型中層

取了解件咨询例相风息·宣传 較高保守- 今年開場文宣己 延伸至Facebook · Twitter 及 instagram等化對條體,除了貼 文相當活躍外,更在問節式透 遞驗咨查提、課全球粉絲一體 群党所主题等位外的第一

近年至、田原原助保療大阪

保存增于成就到十分在保管局 開十級報酬於了引人人類的 特語不再只有完造及其未認的 採门表談外,其有後的公園工 接收人員,主辦學於對於公司 作更是他得應戶供學習。不論 其類學認能力的志工、協助權

與獨學的能力的企工、協助權 體價得相關資訊,也讓清發更 方便。特殊語言報關 在交換計物方面、現場經慎 一本叫做「小冊子」的空中報 請除。內容包括各個參加執行 表现的行程時序、模型循环 性能能介及特性原明:其中· 他選擇實際的是·各個联集 **每行转技不再只在名标介绍**。 百是进造 3D 调解: 再加上文 字识明、波者只要翻笔刊物。 飲暖了解各級飛行物技術内容 利特也 · 更調觀看表演的问题 不再只是攝影的實施 · 而是更 WITH MARKET THE RESIDENCE OF THE PARTY OF 義、康州公開文官員有關他的 效果。

「國家專具號」外形洗練、是最大利為 車最新欽徽朝之一 (記書王大嘉嶺)





記者王光花 起有主天伍 / 蒙十城似居不只有助忽戏行政都想 章十城似居不只有助忽戏行政都想 示,在蒙十城的外沟道得迫了多相来自為 國參與海事展覽的報報。馬德國的部長希山森

四岁內海中東京的風味。 內風深刻即於非山林 丁更在市日報港整點檢閱這些分號「貴客」,各 版也以全鐵筒向地主國政意 一成此於同等后, 於受外界場目的「預定」分類而 一成此於四屆中市戰。 計劃從分散」,則 22 日且該 並北在原定的之上。 整平局已經先月鄉間,就是另有任務

· 美国国家政策、議員本與上自海線「即月號」護衛艦變成 重要無路、該艦是海自新設「秋月級」湯用護衛艦:號艦、 2013年南展段。值得一提的是、該艦在前来蘭卡威之前、普 作求规构架「推荐號」神術監察艦 (DDG 112) 聯合亦宗指揮

· 京商中国事主之一的声理官。1900年「姓尼法西敦號」三 防艦,該艦建設 1966年,班本是美國海岸這防除所有。後並 2016年轉交胎海律質使用。 另一概定到關目的框框是越来海军自依靠斯镇官的能力級

迎記帳「丁先皇後」、改成 261 年成年、存復連續形・維烈 算水量子大・仮装育34-ペー的立動得與截線(金叉斯基 」的35-ペー25反應模等・可設施直維小・五國共主 大馬黎國新加坡海軍、這大「節何」被出拉法集級高 防艦「歷草號」發展、至於地土馬里西亞也不甘中蔣 施、金支票、多額、上於近上馬上次公司不行不 所述、信包對於、這份應当的大法經報時間 除了檢院之外、體予成稅前度分別帶越和軍司 分析計會與定軍司令所計會、以及、而司令官 針、多確舊契款、進減各條為限時間則會 對計議共同國心議體外、未或法依此之 類軍事交流、乃至於針外發管的最

6274





(配表王光高橋)



新加坡運出投法策巡功能「堅忍健」参與本周察卡威权 (配容王光基础)



◆與獎中威海事私交易的各國艦級・昨日排上全體與 接受英國國防部長是山高丁瑜問、國為巴基斯坦法律補給徵 「納瑟姓」

011

● 菲律賓區出期接收的 經防艦「就用法西耶號」前 東泰県・(記書王光高橋)

CLEURO-GR TON

海空聯手強力執法

 ■ 維然時落餘重擊木面・導 致右翼洋鷲聯繫・但 CL 415
木上段機切齒頭利起段。 250

成4部分,管免费用来而口海管铁路在 ELL程度,随该是新加坡研覧的「景息



大馬最新A400M運輸機亮相

机用物放松风水分割。有物的

馬索西亞京和II爾的第4架 是·大馬這批兵+聚A400M 馬里西亞里等以聯合第 · 在製用未製新運台數卡或制 A400M 運輸機 · 22 日季行文 · 西梨用未製新運台數卡或制 機能式後 · 跨日端即台灣卡或 辦學辦交機成式。

(國內文:配有王光高)



及提供性能

及集內指案 此外,与我国即軍権的與軍稅是往重交回,報期並停後 - 古國與軍便主動邀請彼此查鄉等戰。內部各組織改能; 特別股土馬國防軍队的日代與馬索因政府進行水上投降 - 除了資价計合國打部所。原連數是之後,更是藉出與上 交應,丁解彼此等艦狀況。以進稅關政泰之效。



